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Correction

Question 1.A

Position de la lettre n

Signalisation sonore
) et lumineuse
Image de la vitesse

de convoyage (GIO)}

Pupitre (boutons poussoirs) {
Ecran tactile

Réseau triphasé

Air comprimé 6

bars

Pupitre (voyants)

} Ecran tactile

[
»

- Capteurs TOR - Ordinateurs - Commande en TOR Empilement de
- Interfaces H/M
- Liaison RS232C lettres

- Réseau Ethernet

Chaine d’information

Signal de commande

ALIMENTER

Prise triphasé
Raccord rapide sans
clapet

Lettre n en
position initiale

Mettre en
mouvement
Lettre n en
position finale

Lettre n dans un
réceptacle
_ acheminement ou
Question 1.B distribution ou
erreur

DISTRIBUER CONVERTIR TRANSMETTRE

- Contacteurs - Moteur asynchrone M- Poulies courroies ou
courroies

7

Chaine d’énergie

- Vérifier laprésence de chronomarque — M odule de saisie de chronomar que

- Scanner | adresse postale — M odule de saisie d’image et de temporisation

- Reconnaitre le contenu de I’ adresse postale — M odule de saisie d’image et de temporisation
- Imprimer la chronomarque associée a |’ adresse postale — M odule impression validation

- Vérifier I’ exactitude de la chronomarque — M odule impression validation

Question 1.C




QUESTION 2.A : L'organisation informatique adoptée par la poste correspond a une structure
d’un réseau de bus, car I’ensemble des ordinateurs est raccordé sur une liaison
physique commune.

A partir du document technique :

QUESTION 2.B : l'adresse réseau étant comprise entre 128 et 191, par conséquent, la Poste
utilise la classe B.

QUESTION 2.C : l'adresse IP de l'ordinateur GP est : 172.17.30.4

QUESTION 2.D :
- Ordinateur de destination : adresse MAC : 08 12 1F 2E FF 8B, ce qui correspond a

I'ordinateur GP.
- Ordinateur de source : adresse MAC : 08 12 1F 2E FF 8C, ce qui correspond a

I'ordinateur SlI.

QUESTION 2.E : décoder les informations transmises par la trame Ethernet :

Exploitation,
dépileur en
ETAT_PO marche
3 octets de Défaut TL
Adresse MAC de Adresse MAC de Protocole données
I’ ordinateur GP I’ ordinateur S| TCP/IP significatives Défaut cellules téte de lecture

- A N\ 5 v —A—rh Champ

d'information

08 12 1F 2E FF 8B \ 08 12 IF 2EFF8C [ 0800 |0F\ 00 00 00 03 ’06‘12‘01‘FF ) :
complémentaire
FF FF FF FF FF FF FF FF FF FF FF FF FF FF FF FF FF FF FF FF FF FF FF FF FF 1 et données
FFFFFFFFFFFFFFFFFFFFFFFF | CRC | applicatives non
significatives.

QUESTION 2.F : D’apres le tableau comparatif on peut voir que le réseau Ethernet permet :
- de relier plusieurs ordinateurs a des distances supérieures ou égales a 100 m (ordinateur
GP distant de 50m),

- de communiquer a une vitesse de 10 Mb/s.



Question 3.A

[ Début ]

A 4

Configuration

Front montant du

signal GIO ? Oul

A 4

Incrémenter le compteur C_INT
NON
Compteur NON
C INT<67?
Compteur
ACCEPTER 7<C_INT<12?
CCALEMENT IT_Machine=0
. Compteur
a IT_Machine=1 C INT =0
v ACCEPTER
i EGALEMENT
[ Fin ] 0

Question 3.B

T=0.9ms
Il y a 60 encoches sur le GIO

T x 60 = 0.9 x 60 = 54 ms pour un tour de GIO

w=2mf=2wx(1/T)=2mx (1/54.10°) = 116,35 rd/s



Question 3.C

V=R w=0,028 x 116,35 = 3,26 m/s

Question 3.D

Mesure de la durée entre deux lettres : 30,7 ms

Distance entre deux lettres =V x t = 3,26 x 30,7.10° = 0,21 m =10 cm

Question 3.E

chéorique = V i 3600 = 3’26 ’ 3600 = 36675|ettres /h

(L+]) (022400
Qs = Qe ¥08 = 29340ktres [ ~ 30000letres

Question 4.A

Clavette FORME C 6 x 6 x 12 : Assurer un obstacle a la rotation.
Vis CHC M5 — 16 - 8.8 : Maintenir 'ensemble en position.

Rondelle W6 : Freinage de la vis.

Rondelle usinée : Assurer une bonne surface d’appui a la téte de vis
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Question 4.B et 4.C
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QUESTION 5.A :

S1
- L’objet est solide
- Le contact est possible
- L’'objet a une masse < a 500gr .
- L’'objet n’est pas métallique .
- La distance objet/détecteur < 15 mm => CAPACITIF .

QUESTION 5.B :

Temps de cycle de S1 d’apres le chronogramme pour une lettre de 220 mm T = 98,2 ms donc
f=10 Hz < a 100 Hz (fréquence max)

QUESTION 5.C:
A patrtir des courbes relatives a la téte de lecture du document technique DT 10 :
Le signal fourni par le phototransistor est une tension de type analogique.

QUESTION 5.D :

La tension correspondant a la couleur du fond de la lettre est de 1,2 V.

La tension correspondant a la présence d’un batonnet est de 3,2 V.

On en déduit la tension de contraste égale a 2V.

Ce phototransistor nous permet de fournir en sortie de téte de lecture un écart de 2V (Cf :DT8
contraste supérieur a 1,5 V) entre la couleur du fond de la lettre et celle du batonnet, ce qui est
largement suffisant pour I'unité de traitement.

Question 5.E : L’amplitude des deux signhaux sera €gale, le contraste sera donc nul.
Ce courrier devra donc étre trié¢ manuellement.

Question 6.A

V=3,2m/s

V=Rw=V/R=3,2/17,5.10" = 182,85 rd/s
N = 1746 tr/min < 1760 tr / min

Question 6.B

f=—=""""-6095rad /s2

© 18285
t 3



Question 6.C

Cm—-Cr = 9 * J moteur
OnaTp-Cf= 9 * J moteur
Donc Tp = €i * J moteur + Cf

Tp=60,95*0,1+5,2 =11,295 N.m
Question 6.D
Dans le tableau pour le moteur : LS 80 L2

T—D =24M.m

N
et Ty=4,78 N.m
donc Tp=11,472 N.m

Tp calculé < Tp donné
N calculée < N donnée

Donc le choix du moteur LS 80 L2 est validé.
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